

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2023年11月6日
总1892期
报头题字：孙晓明



全省新时代文明实践中心工作推进座谈会与会人员来我县观摩学习



本报讯 11月2日至3日，全省新时代文明实践工作推进座谈会在长治召开。11月2日，省文明办主任杨勇带领各地市分管文明实践工作宣传部、文明办主任等50余人，先后深入鲍店镇新时代文明实践所、南漳镇南李村新时代文明实践站，观摩新时代文明实践中心和“丹朱管家”新时代文明志愿服务队，详细了解了该所在资源整合、队伍建设、活动开展、实践站星级评定及在文明实践工作中如何发挥承上启下功能作用等情况。在体育服务平台，志愿者结合文化服务“种春

风”行动，将传统武术“鲍家拳”教授给孩子们；在电商助农直播间，大学生村官将当地的河岸红薯、岚水粉条等农产品通过直播带货方式帮助村民增收致富，引得观摩人员长时间驻足观看，给大家留下了深刻印象。鲍店镇新时代文明实践所立足地方文化特色，充分整合文化站、农家书屋、健身活动广场等各类资源，建有志愿队伍110余支，拥有志愿者1000余名，培育了公益红娘、电商助农、武术传承、回汉互助、家传互诵、鼓乐“宣”6个特色志愿服务项目，扎实开展文明实践五项行动和各类特色志愿服务活动，将文明实践工作贯穿融入全镇经济社会发展各领域，撰写了新时代文明实践的“古韵鲍店”篇章。

在南漳镇南李村新时代文明实践站，观摩人员重点听取了文明实践队伍建设、活动开展等情况介绍。在五大平台活动现场，根据南李村群众需

求，县实践中心派送了长子鼓书《精卫填海》等文艺节目，“头头是道”志愿服务队免费为60岁以上老人理发，“医左益右”志愿者为广大群众健康义诊，还有南李村“小手拉大手”志愿者为老年人表演节目等活动，博得了观摩人员的眼球，得到了大家的一致赞赏。南李村新时代文明实践站依托村情、聚焦需求，通过搭建五大平台，开展五项行动，培育了“传承好家风”、“非遗传新风”、“小手牵大手”三个特色志愿服务项目，凸显了“文明实践+基层治理”、“文明实践+民有所呼我有所应”、“文明实践+和美乡村建设”三个融合，有力助推了新时代文明实践工作在基层一线走深走实。

在县新时代文明实践中心，观摩人员沿途听取了我县实践中心在统筹调度、资源整合、队伍建设、项目孵化、活动开展、考评机制、群众满意度等方面情况，参观了志愿者创客实验室、志愿服务孵化基地和各功能室，并重点了解了我县文明实践“六联三化”工作经验。近年来，县新时代文明实践中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以县、乡（镇）、村为单元，精准把握时代要求，紧盯打造“志愿之城、文明之城”目标，组建了新时代文明实践十类志愿服务队伍1000余支，培育出有影响力的特色志愿服务队50余支，形成了“中心吹哨、阵地联动、活动联开”工作机制，常态化开展理论宣讲“筑同心”、教育服务“育桃李”，文化服务“种春风”，科技科普“施沃土”、健身体育“沐阳光”五项行动及各类特色活动1300多场，真正做到了把实践阵地拓展到群众身边，使志愿服务延伸到群众中间，有效提升了群众的获得感和幸福感。

随后，观摩人员来到“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队，了解了“丹朱管家”文明实践志愿服务工作情况。“丹朱管家”新时代文明实践志愿服务队今年3月成立，注册志愿者1000余名，开展各类志愿服务活动600余次，服务时长达10万余小时，服务群众4万余人次，解决群众急难愁盼问题200余个。

观摩人员一路走、一路看、一路议，纷纷表示，长子县新时代文明实践工作在贴近群众、整合资源、打造亮点、丰富活动上下足了功夫，铆足了干劲，让广大人民群众享受了新时代文明实践成果，为全省深入推进新时代文明实践工作提供了“长子经验”。

刘欢 刘峰 陈尧

张韬来我县调研指导

本报讯 10月31日，省司法厅党委书记、厅长张韬一行赴我县行政执法协调监督局、常张乡司法所，调研“司法行政执协调监督体系建设试点县”工作和“枫桥式”所建设情况。副市长朱静、县委书记郭强、市司法局局长李忠，县领导申丽光、余伟元、李旭晖、李旭峰等参加。

在县行政执法协调监督局，张韬一行边听取介绍，边数字平台现场演示，并观看了行政执法协调监督体系建设专题片。张韬指出，要充分发挥县委全面依法治县委员会牵头抓总作用，统筹协调各领域综合行政执法力量横向协同，加强各领域执法队伍联动协作，要数字化赋能，依托现有数字化应用平台，破解基层治理助力试点工作提质增效。

在常张乡司法所，张韬一行仔细察看“八室一站”业务功能布局和业务工作台账资料，并与司法所所长、公证服务工作站窗口工作人员、人民调解员、值班律师面对面交流，认真了解“枫桥式”司法所建设情况。张韬强调，要紧紧围绕新时代司法所新职能、新定位、新要求，按照“枫桥式”司法所建设标准，密切结合县情乡情、需求，打造具有本地特色的品牌司法所；要结合法治建设大局，坚持基础保障和队伍建设同步提升，在服务质量和服务群众上彰显司法担当。

燕慧 浩东

郭强调研村庄绿化工作时强调

擦亮绿色发展生态底色 聚力宜居宜业和美乡村建设

本报讯 11月2日，县委书记郭强深入慈林镇龙泉村、色々头镇西南沟村、南漳镇北漳村，就村庄绿化工作进行调研。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面贯彻落实习近平生态文明思想，坚持科学规划、创新工作方式，加强精细管护，持续用力、久久为功，切实提升绿化品质，守住绿色发展底线，聚力建设宜居宜业和美乡村。县委常委、县委副书记申丽光等参加。

郭强强调，村庄绿化是实施乡村振兴战略、推进农村人居环境整治的重要内容。要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，坚持把人民群众对良好生态环境的需求作为村庄绿化的出发点和落脚点，创新工作方式，强化

工作举措，持续用力、久久为功，深入推进村庄绿化工作。要坚持科学规划、系统谋划，抓好村庄绿化与基础设施建设、乡村振兴、生态文明建设等工作。学习借鉴先进地区经验，因地制宜，合理布局，科学选择绿化树种，点线面统筹推进，全面提升村庄绿化水平。要加强管护，坚持持管并重，建立健全长效管护机制，确保村庄绿化建设有实效、见长效。要广泛发动群众，引导村民在房前屋后见缝插绿，在闲置宅基地种绿补绿，充分挖掘绿化潜力和空间，让群众推窗见绿、开门见绿，营造共同植绿护绿的浓厚氛围，切实提升人民群众的幸福感，不断厚植长子高质量发展绿色根基。

本报记者

郭强调研县域医疗卫生工作

本报讯 11月3日，县委常委会会议暨县委中心组学习会议在县委三楼会议室召开，深入学习10月27日习近平总书记在中共中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神和10月30日至31日中央金融工作会议精神；传达学习弘扬“四下基层”优良传统、深入开展主题教育经典案例《用心下到基层把心贴近人民》，并进行交流研讨发言；传达学习全国宣传思想文化工作会议精神、习近平总书记关于网络安全和信息化工作的重要指示、《习近平总书记关于网络强国的重要思想概论》和9月27日习近平总书记在中共中央政治局第八次集体学习时的重要讲话精神；传达学习10月26日市委常委会会议暨中心组学习会议精神，研究贯彻落实意见；审议了《关于进一步加强全县关键信息基础设施安全保护的实施办法》；听取长子县人民医院创建三级综合医院的情况汇报。县委书记郭强主持会议并讲话。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，坚定不移把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，强化思想政治引领，促进民族交流交融，关心关爱我县少数民族群众的生产生活情况，讲好建设中华民族共有精神家园的长子故事，为持续巩固各民族团结奋斗的良好局面作出积极贡献。

会议强调，全县上下要深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述，深刻把握金融工作的目标、主题、主线、支撑和重点，加强党对金融工作的全面领导，强化金融监管，提升治理效能，加快建设具有中国特色、符合长子实际的现代金融体系。

会议指出，“四下基层”是习近平总书记在福建宁德工作期间大力倡导并身体力行形成的工作方法和工作制度，是践行党的政治路线、思想路线、组织路线和群众路线的重要载体。全县各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，大力弘扬“四下基层”优良传统，学习运用“四下基层”工作方法，扎实开展“四下基层”工作制度，部署安排“四下基层”工作，真正沉下去为群众解决实际问题，切实让群众看到主题教育带来的新变化新气象。

会议强调，要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，加强党的创新理论武装，推动中华优秀传统文化保护传承，促进文化事业和文化产业繁荣发展，防范化解意识形态风险，加强党委对宣传思想文化工作的全面领导，不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

会议强调，要强化政治意识，深刻认识网络安全工作的重要性，确保网络安全领域绝对安全。要正确引导方向，把推动“党管互联网”重大要求落到实处作为网信工作的着力点，确保网信工作始终沿着正确的政治方向前进。要守牢网络安全阵地，全面掌握意识形态工作领导权和网络舆论宣传主导权，营造风清气正的网络生态。

会议强调，要认真落实市委常委会会议暨中心组学习会议部署要求，结合主题教育，坚持目标导向、结果导向，切实增强抓经济促发展的拼搏劲、干劲，冲刺四季度、打好收官战，确保全面完成目标任务、力争取得更好结果，切实以推动高质量的新成效检验主题教育成果。

会议强调，要充分认识加强关键信息基础设施全保护工作的极端重要性，加强组织领导，周密部署，紧盯责任落实，突出总体安全，织紧织密织牢防线，全面提升我县关键信息基础设施安全保护水平。

会议指出，创建三级综合医院对打造县域医疗高地，提升全县医疗质量和水平，深化与长治医学院和平医院合作等方面具有十分重要的意义。要以医院创建为契机，加大资金筹措力度，强化各类保障，积极向上争取项目资金支持。要科学制定方